

体验交协警工作

体验人:新郑播报 邓春丽

城市交通被形象地喻为“城市血管”,交警是这条血管里最重要的清理者、指挥者。昨日,我跟随新郑市交巡警大队一中队民警高宪磊一起,亲身体验了一下交警的日常工作。

上午9时,我到达玉前路与人民路交叉口,民警给我安排的任务是在路口做路面指挥及做协警维持交通秩序。该路口是两条主干道交会处,车流量密集,每天早上不到7点,交警们便要到岗执勤,维护交通秩序,保障道路交通安全、通畅。

“同志,你逆行了,请从对面过。”一女子骑电动车快速逆行被交警和我拦下。“同志,你骑电动车不能走快车道”……高宪磊说,“劝导语我们一天要说上百遍。”体验中,我发现不少行人的交通安全意识很淡薄。

站在马路中间疏导交通,高宪磊镇定自若,我却万分恐慌——前后左右数十台机动车呼啸着冲来,刺鼻的尾气呛得我睁不开眼……“夏天晒掉一层皮,冬天要穿3件袄。”说起执勤,高宪磊打趣道。

高宪磊说,现在行人与电动自行车的违章现象是有,但是比前几年要好多了,毕竟市民的素质在提高。“我们的管理,其实都是为了骑车人的安全着想,也是为了城市的文明形象,希望市民能支持。”高宪磊说。



邓春丽体验中

体验幼儿园老师

体验人:新郑播报 邵智慧

11月5日,我来到新烟街道中心幼儿园小二班时,孩子们正在吃早餐。教室里总共有4名老师,孩子们吃饭时,老师们就站在一旁,时不时地问孩子“要不要加饭”“能不能吃完”“吃好了没有”,有的孩子不好好吃饭,老师会耐心地引导小朋友吃。

吃完饭后,老师们就引导小朋友自觉把碗勺放到餐具车上,然后教导孩子洗手、擦嘴、拿杯子喝水等。课堂第一课,冯老师让我给孩子们上课。当时我很紧张,在老师的鼓励下,我最终拿起课本,给孩子们讲了一个小故事——“火车的故事”。因为面对的是小朋友,讲课时我说话的语速不自觉地慢了下来,语调也比平时缓和了很多。幸运的是,小朋友们很乖,也很积极地回应着我,这让我免了不少尴尬。

课堂结束后,我又协助老师们领小朋友做操。11点20分左右,午饭时间到了,小朋友排队进教室之后,我又协助老师为小朋友盛饭。盛饭时,老师告诉我:“孩子们吃完饭要午休,不能盛多了,因为米饭不好消化。”在外人眼里,这些都是小事,但在幼儿教师眼里,却是她们时时刻刻需要注意的细节。

仅仅一上午的体验,我就感觉到累了,也从心底里敬佩幼师。如果她们没有一定的专业水平和足够的耐心、细心,是做不好这个职业的。



邵智慧体验中



李显文体验中



米雅明体验中

干哪一行都不易
亲身体会感觉真

在第16届记者节来临之际,《新郑播报》的“四朵花”分别体验了交警、幼教、环卫工及快递工作,虽说时间不过数小时,但也感同身受上述工作的酸甜苦辣。

体验环卫工

体验人:新郑播报 李显文

在我们身边有这么一群人,他们是这座城市最平凡,也是最不可或缺的。他们拿着清扫工具走街串巷,为城市“梳妆打扮”着。在11月8日记者节来临之际,跟随环卫工人,我体验了他们在扫街、收集垃圾等工作时付出的辛勤汗水,也印证了这座城市是因这群“城市美容师”而变得更加光鲜亮丽。

下午2点,我来到解放路市直小学附近,这一段约1000米长的道路,两侧遍布着商店,由4名环卫工人轮班负责清扫,他们每天从凌晨3点开始,要花3个小时把整条马路打扫干净。环卫工乔红超递给我一把扫帚,叮嘱要慢慢扫,垃圾清扫成一堆,再用撮箕装载,会更省力。

看似容易清扫的街道,我却总是难以打扫干净,总有那么一些“漏网之鱼”。“扫不起来的情况下,我们都是直接用手捡。”乔红超弯腰捡起了我脚边一张黏在地上的树叶。

当我左手拿着撮箕,右手拿着扫帚走到路边时,有辆黑色小车从车窗内扔出一个纸团在马路中间,我犹豫了片刻,不知到底该不该上前去清扫。乔红超看了看车距,不假思索地便一个箭步跨上前,用扫帚快速将其扫到马路边上,再扫进撮箕内。我着实为他的安全捏了一把汗。

等再次回到负责路段时,我看到刚刚清扫干净的街道又恢复了原样,地面上也有了新扔的烟头和树上新掉下来的树叶,垃圾桶周围则躺着橘子皮和塑料瓶等物。

扫完街,我已经满头大汗,一口水没喝,并且感觉腰酸背痛。乔红超说:“我们已经习惯了,累点没关系,只希望市民们能把垃圾扔进垃圾桶内,这样我们的工作会轻松很多。毕竟美丽整洁的环境需要大家共同去爱护。”

体验快递

体验人:新郑播报 米雅明

快递已是人们生活中离不开的一部分了,每天在路上都可以看到快递员的身影,或是匆匆忙忙赶路送快递,或是给客户打电话通知取快递。近日,我来到新郑市烟厂大街圆通快递网点,亲身体验了快递员的日常工作。

早上8点,快递网点的工作人员就已经开始忙碌起来:先是到仓库拉来快件,然后开始分拣,接着就要外送。我了解到,该网点平时一上午要送500余件,一个快递员一上午平均下来要送近百件。这期间店内的电话一直响个不停,我接听了电话:“我的快递怎么还没到啊!”我询问了客户的信息并查询后对客户说:“你的快递已经由我们的快递员送出了,预计今天上午可以送达,请保持电话通畅。”我刚放下电话,又有客户进店来寄快递。随后我和工作人员一起完成了验收、包装、称重、填单子、用PDA录入运单信息等日常工作。

不知不觉,一上午就这样忙忙碌碌过去了。下午还有一批快递要去仓库那儿运过来,又一轮忙碌的工作要开始了,一直到下午6点半下班我才松了一口气。

一天的体验下来,我深深感受到快递这个服务行业,除了忙和累,还要有耐心与良好的服务态度,要积极快速帮客户解决问题等。